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Деятельность республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки осуществлялась по следующим главным направлениям:

· защита социальных, трудовых и профессиональных прав и 
интересов членов Профсоюза;
·  достижение достойного уровня оплаты труда;
· обеспечение соблюдения трудовых прав и социальных гарантий работников образования;
· укрепление и развитие социального партнерства;
· организационно-финансовое укрепление профсоюзных 
организаций, мотивация профсоюзного членства;
· подготовка и обучение профсоюзного актива;
· развитие молодежной политики;
· оздоровление работников и студентов;
· информационная деятельность, внедрение новых 
      информационных технологий.
ЗАЩИТА ТРУДОВЫХ ПРАВ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ
С целью обеспечения трудовых прав и социальных гарантий, повышения материального обеспечения работников образования  республиканский комитет профсоюза работников народного образования и науки  проводит совместную работу с органами власти Республики Татарстан в рамках рабочих групп и Республиканской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК), принимает участие в совещаниях, коллегии Министерства образования и науки РТ, Министерства труда, занятости и социальной защиты, Министерства финансов Республики Татарстан. 

Благодаря системе конструктивного взаимодействия профсоюзных органов всех уровней с социальными партнерами, проводится последовательная работа по реализации Республиканского трехстороннего и отраслевого, территориальных соглашений, обязательств  коллективных договоров, сохранению в республике  образовательных учреждений, численности работающих в них, содействию защищенности работников, ветеранов, молодежи.

Во всех соглашениях  и коллективных договорах организаций сохраняется тенденция соблюдения норм и гарантий, предусмотренных законодательством и Республиканским отраслевым соглашением.

В сентябре 2010 года на совместном заседании коллегии Министерства образования и науки Республики Татарстан и Татарским республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки принято отраслевое Соглашение на 2010-2013гг., которое прошло уведомительную регистрацию в Министерстве труда, занятости и социальной защиты, регистрационный № 157 от 20 октября 2010 года. 

2 ноября 2011 года на совместном заседании коллегии Министерства образования и науки Республики Татарстан и Пленума Татарского республиканского комитета профсоюза работников народного образования и науки заслушаны информации сторон социального партнерства о выполнении отраслевого Соглашения в 2011 году. Внесены изменения и дополнения  в отраслевое Соглашение между Министерством образования и науки Республики Татарстан и Республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки на 2010-2013гг., которые прошли регистрацию в министерстве труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан  14.11.2011г. № 157/1.

Важными разделами отраслевого Соглашения являются обязательства сторон в области экономики и управления образованием, оплаты труда.

Проблема повышения заработной платы, ее достойный уровень является важнейшим направлением при колдоговорном регулировании трудовых отношений. В коллективных договорах, отраслевом, территориальных соглашениях отражены обязательства соответствия месячной заработной платы работников образования  минимальному размеру оплаты труда. 

Активная позиция и участие Профсоюза способствовали введению   новой системы оплаты труда в образовательных учреждениях. И что очень важно, базовый оклад первого разряда установлен на уровне минимального размера оплаты труда, утвержденного в Российской Федерации. Совместно с Министерством образования и науки, Министерством финансов Республики Татарстан проводились совещания в муниципальных городах и районах по вопросам введения новой системы оплаты труда в образовательных учреждениях.

В результате социального диалога Министерства образования и науки РТ, профсоюзов  с органами исполнительной и законодательной власти  республики  удалось добиться при переходе на НСОТ повышения фонда оплаты труда в отрасли на 16% . 

При этом уровень заработной платы напрямую  связан  с эффективностью деятельности работника за счет введения стимулирующих выплат, в том числе  за качество работы.

С 1 января 2011 года новая система оплаты труда введена в дошкольных образовательных учреждениях и учреждениях дополнительного образования. 

При переходе на НСОТ удалось сохранить ежемесячные стимулирующие надбавки молодым специалистам, педагогическим работникам сельских образовательных учреждений.

При формировании республиканского бюджета по отрасли « Образование» по сравнению с 2010 годом дополнительно предусмотрены средства на мероприятия по внедрению новой
 системы оплаты труда и поддержку молодых специалистов в объеме 2 млрд. 773 млн. рублей.

Вместе с тем у 12% работающих, в первую очередь, у общеотраслевых служащих и рабочих заработная плата не повысилась, а понизилась. Поэтому пришлось вводить компенсационные выплаты по доведению ее до уровня ЕТС. Так НСОТ не предполагала материальную поддержку молодых педагогов. Благодаря инициативе Рескома профсоюза было принято дополнительно постановление Кабинета министров РТ, в соответствии с которым молодым специалистам была сохранена ежемесячная доплата в размере 20 % от ставки 1 разряда ЕТС – 886 руб. (с 1.09.2011г. - 922 рубля). 

Также существенной доработки потребовало Приложение к Положению об условиях оплаты труда работников профессиональных квалификационных групп должностей работников образования государственных учреждений Республики Татарстан, утвержденному Постановлением Кабинета Министров РТ № 678 от 24.08.2010г. о ежемесячных доплатах за награды, почетные звания.  

В результате обращения профсоюзной стороны в адрес Президента Республики Татарстан Минниханова Р.Н., в ходе переговоров Рескома профсоюза с Правительством РТ  был расширен Перечень наград, а в ряде случаев увеличен размер доплаты, а также установлены выплаты за Почетную грамоту Министерства образования РФ, Знак Министерства образования и науки РТ «За заслуги в образовании». Это потребовало дополнительного финансирования из бюджета республики - в размере 39195000 рублей с учетом начисления ЕСН.

Совместная работа с Министерством финансов Республики Татарстан позволила добиться увеличения фонда стимулирующих выплат, повышение размера выплат за внеаудиторную занятость: за проверку тетрадей, за классное руководство, заведование кабинетами, спортивными залами; за квалификационную категорию. В результате чего средняя заработная плата работников образования в 2011 году составила 13560 рублей (67,7% к средней заработной плате по РТ); (2010г. - 10984,1 рубля, , 2009г. - 9633,2 рубля, 63,3% к средней заработной плате по РТ), а средняя заработная учителя составила  - 16600 рублей. 
Введение новой системы оплаты труда усилило позитивные тенденции по росту заработной платы в отрасли  бюджетной сферы. С 1 сентября 2011г. на 30% увеличен Фонд оплаты труда для учителей, что позволило откорректировать недостатки НСОТ:

· увеличить стимулирующие выплаты за качество с 15 до 26%; за квалификационную категорию, за классное руководство и др. Однако эти меры не позволили достичь уровня средней зарплаты по экономике. Эта задача будет решаться до конца 2012 года.

· для всех работников образования с 1.09.2011 года тариф 1 разряда доведен до размера официального МРОТ – 4611 рублей;

· с 1 октября 2011г. на 6,5% повысился Фонд оплаты труда для работников дошкольных учреждений, 

дополнительного и общего образования, кроме учителей;

· увеличен размер стипендиального фонда вузов.

Задолженности по выплате заработной платы нет.

Обязательства по оплате труда, предусмотренные в отраслевом соглашении, соответствуют обязательствам заключенных в образовательных учреждениях коллективным договорам.

Выполняя  разделы  отраслевого Соглашения «Развитие учительского потенциала» и  «Гарантии занятости» Реском профсоюза совместно с Министерством образования и науки РТ способствуют созданию действенного и эффективного механизма, обеспечивающего повышение профессионального уровня и непрерывного повышения квалификации педагогических работников.  

В системе образования Республики Татарстан работают 64712 педагогических работников (в 2010г. – 66052 чел.). Образовательный уровень учителей общеобразовательных учреждений заметно вырос. Сравнительно с 2009-2010 учебным годом показатели у учителей высшего профессионального образования повысились с 87,2% до 89,8%.

Кадровый мониторинг отражает рост численности молодых педагогов. По сравнению с 2009 годом доля молодых учителей со стажем до 5 лет от общего числа работников образования увеличилась с 9,6% до 10,5 процентов.

Из направленных на работу в 2010-2011 учебном году остались работать в образовательных учреждениях 1116 молодых специалистов (88%, в 2009-2010 учебном году – 871 чел., 73,1%).

По стажу педагогической работы 31,7%  работников имеют стаж от 10 до 20 лет; свыше 20 лет – 49,4 процента. Возрастной состав педагогических работников: 25 лет -10,95; от 15 до 35 лет – 19,4%; от 35 до 55 лет – 62,8%, свыше 55 лет – 10,9 процентов.

Отток педагогических кадров из отрасли продолжается. Из 4043 педагогических работников (6,8%, в 2009-2010 учебном году -5,6%), выбывших из образовательных учреждений, 1380 пенсионеров (35% от численности выбывших), 340 молодых специалистов (8,4%). Доля педагогических работников, сменивших сферу профессиональной деятельности (1495чел., в 2010-2011учебном году – 1964 чел.), уменьшилось с 61% до 37%.

В соответствии с отраслевым Соглашением обеспечивается выплата  учителям  и другим работникам образования  при увольнении по достижении пенсионного возраста  материального вознаграждения в размере тарифной ставки, оклада. В 2011 году 1091 работнику выплачено более 5 млн. рублей.

В 2011 году проведена большая работа по разъяснению и введению нового порядка аттестации педагогических работников, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 24.03.2010 года № 209. 

Приняты изменения и дополнения к приложению № 1 «Права и льготы, предоставляемые работникам образования Республики Татарстан при подготовке и проведении аттестации» отраслевого соглашения. 

При проведении педагогической аттестации  в соответствии с отраслевым соглашением  предусмотрены льготы по освобождению от аттестации, перенос сроков аттестации педагогических работников с целью подтверждения соответствия занимаемой должности, применение упрощенных форм профессиональной экспертизы при прохождении аттестации с целью установления соответствия уровня квалификации педагогических работников требованиям, предъявляемым к квалификационным категориям, льготы по установлению уровня оплаты труда работника во взаимосвязи с имеющейся квалификационной категорией, сохранению уровня оплаты  педагогического работника, установленный ему по ранее имевшейся квалификационной категории в отдельных случаях. В 2011 году льготами при проведении аттестации воспользовались 4509  работников, льготой по упрощенной форме профессиональной экспертизы воспользовалось 45% аттестующихся.



В целях поддержки работников образования расширено конкурсное движение, учреждены новые конкурсы («Лучший завуч», «Лучший преподаватель школы искусств», «Воспитатель года», «Эколидер» «Воспитатель – большое сердце», «Лучший преподаватель учреждения профессионального образования, «Лучший куратор педагогических классов общеобразовательной школы» конкурсы сочинений и фоторабот «Мой учитель»).  На поощрение лучших учителей в рамках конкурсного движения  в 2011 году выделено из республиканского бюджета  2 млн 280 тыс рублей.
В 2011 году за счет средств федеральной субсидии были удостоены  денежных поощрений в размере 200 тысяч рублей  29 лучших учителей республики. 

Отмечая роль руководителя школы, который создает условия для профессионального роста педагога, в 2011 году премией Кабинета Министров РТ (в размере 15 тысяч рублей каждая) поощрены 232 директора школ, подготовивших победителей конкурса лучших учителей в 2010 году.      Премией Кабинета Министров РТ (по 10 тысяч рублей каждая) поощрен 131 педагог образовательных учреждений, подготовивший лауреатов премии для поддержки талантливой молодежи в 2010 году.
В 2011 году по итогам всероссийских и региональных конкурсных мероприятий 155 молодых представителей РТ  в возрасте от 14 до 25 лет удостоены премий Президента РФ  для поддержки талантливой молодежи. 

Произошла модернизация программы грантов Правительства РТ «Алгарыш». В результате изменений введена новая категория соискателей гранта «работники общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, расположенных на территории РТ». В 2010-2011 году в Высшей школе экономики (г. Москва) началось обучение 35 работников образования по курсу «Менеджмент в образовании».

Новый этап в развитии социального партнерства в сфере образования республики начат со времени подготовки и реализации  национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» и « Стратегии развития образования Республики Татарстан на 2010-2015гг.». 

Положено начало обсуждению и принятию решений по модернизации и развитию региональной системы образования в условиях повышения требований к качеству и эффективности работы педагогического корпуса, всех работников образования на основе предварительного обсуждения вопросов всеми заинтересованными сторонами. 

В рамках реализации «Стратегии развития образования Республики Татарстан на 2010-2015гг.»  проведен конкурс для выпускников вузов, аспирантов других отраслей, имеющих склонность и способности для педагогической деятельности на соискание гранта «Наш новый учитель», предусматривающего ежемесячную надбавку к зарплате в размере 7,5 тысяч рублей. В конкурсе участвовало 628 грантосоискателей. 150 человек стали победителями. 

Учреждены Гранты «Наш лучший учитель», направленные на финансовую поддержку учителей-лидеров, показывающих лучшие результаты в работе. В 2011 году  в конкурсе участвовало 6795 учителей, из них 3050 учителям-победителям выплачивается ежемесячная надбавка к заработной плате в размере 6000 рублей в течение 12 месяцев. 

По Гранту «Учитель-исследователь» выплачивается  50 единовременных выплат в размере 60 тыс. рублей. 

По гранту «Наш лучший директор» в 2011 году получили единовременную надбавку к заработной плате в размере 50 тысяч рублей 50 лучших директоров общеобразовательных школ.


Реском профсоюза, территориальные профсоюзные организации принимали активное участие в разработке положений и экспертной оценке материалов претендентов на гранты.

В соглашении на 2010-2013гг. предусмотрены критерии массового      увольнения работников в отрасли. Рекомендовано в коллективных договорах образовательных учреждений предусмотреть предоставление высвобождаемым работникам оплачиваемого времени для поиска работы до расторжения с ними трудового договора.

Сохранены многие социальные гарантии для работников образования, которых Профсоюз добивался годами упорного труда, а некоторые гарантии, утраченные на федеральном уровне, удалось восстановить на республиканском уровне (санаторное лечение и оздоровление, республиканские доплаты работникам, молодым педагогам, и многое другое за счет средств республиканского и  муниципальных бюджетов).

Республиканский комитет профсоюза постоянно осуществляет мониторинг предоставления социальных льгот и гарантий работникам образования, внедрена электронная программа «Социальные гарантии».

В 2011 году в соответствии с отраслевым соглашением работникам образования представлены оплачиваемые свободные дни по социально значимым причинам: в связи с бракосочетанием работников - 895 чел.; бракосочетанием детей – 1457 чел.; смерть близких - 2503 чел.; переезд на новое место жительства – 588.; проводы сына в армию - 599, родителям первоклассников - 1806.

Так называемый полностью оплачиваемый «мамин день» предоставлялся 29879  женщинам-работникам отрасли, имеющим детей в возрасте до 16 лет.

Получили материальное вознаграждение в размере тарифной ставки, при увольнении в связи с пенсионным возрастом при оставлении рабочего места – 1091 работник на сумму более 5 млн. рублей.

3 дня дополнительно к отпуску за работу в течение года без больничного листа получили  26856 работников образования.

345 педагогов воспользовались правом на дополнительный отпуск сроком до одного года.  

Доплату за вредные условия труда согласно отраслевому соглашению получили 16299 работников образования. Дополнительный отпуск за работу с вредными условиями труда получили 7942 человека.

В соответствии с Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.10.2006 г., проводится работа по  реализации программы дополнительного негосударственного пенсионного обеспечения. Всего получают дополнительную негосударственную пенсию 3491 работник отрасли, прекративший трудовую деятельность в связи с выходом на пенсию по старости, из них  в 2009 году правом на  дополнительное пенсионное обеспечение воспользовались 550 работников, в 2010г. – 1204, в 2011 году -  924  работника образования. 

В 2011 году улучшили жилищные условия  1292 человека, из них по программе социальной ипотеки получили квартиры 1014 работников образования, в том числе 61 молодая семья.  Выделено средств на улучшение жилищных условий 179 работникам образования на сумму 128 млн.445тыс. руб. 

В целях оздоровления работников образования республиканский комитет профсоюза добился выделения средств из республиканского бюджета на санаторное лечение работников образования. В 2011году  работникам образования выделено 2609 льготных путевок.

 Льготными путевками со скидкой 20%  для членов профсоюза в профсоюзные санатории республики в 2011 году воспользовались более 250 работников образования, на эти цели использовано более 1 млн. рублей профсоюзных средств.

В соответствии со статьей 55 Закона РФ «Об образовании» и постановлением Кабинета Министров РТ № 192 от 20.04.2005 года «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа), по оплате жилья и коммунальных услуг»  коммунальные льготы предоставлены 15381 работнику образования, работающему и проживающему в сельской местности на сумму более 58 млн.рублей.


     
В целях развития и повышения эффективности социального партнерства в сфере образования во взаимодействии с социальными партнерами Реском профсоюза используют самые разные формы работы. Так, в практику вошло проведение республиканского конкурса «Лучший коллективный договор», анкетирование «Ваш социальный партнер».
Практикуется издание информационных бюллетеней по развитию социального партнерства, опубликование материалов в республиканских, муниципальных СМИ, разрабатываются в помощь первичным организациям макеты коллективных договоров. Проводится учеба профсоюзного актива, семинары, конференции.

Нормативными документами, определяющими уровень  социального партнерства в муниципальных образованиях по решению социально-экономических проблем в сфере образования, являются территориальные соглашения, коллективные договоры.
 

Во всех муниципальных районах заключены и действуют территориальные  соглашения, прошедшие уведомительную регистрацию в Министерстве труда, занятости и социальной защиты.

В Республиканской организации профсоюза  складывается практика вовлечения в переговорный процесс в качестве третьей стороны органов исполнительной власти муниципальных образований. Так в 2010-2011 годах 56% территориальных соглашений  являются трехсторонними, где наряду с профсоюзными организациями и органами управления образованием в подписании участвовали главы муниципальных образований. В большинстве территориальных профсоюзных организаций отработан механизм ведения переговоров. Этому способствуют проведенные семинары для председателей городских и районных профсоюзных организаций, консультации специалистов Рескома профсоюза работников народного образования и науки, обмен опытом работы. 

Соглашения, подписанные тремя сторонами, включая Главу администрации, председателя исполнительного комитета муниципального района придают соглашению большую значимость и гарантированность реализации. Из 48 территориальных Соглашений  в 26 установлены дополнительные льготы за счет средств местного бюджета.

Так, в г. Казани дети работников дошкольных образовательных учреждений бесплатно посещают дошкольные образовательные учреждения, Ежегодно на эти цели из бюджета города выделяется 10,3 млн. рублей. 

В г. Набережные Челны 500 лучших работников муниципального образования награждаются премией мэра в размере 10 тыс. руб. 

Согласно территориальному соглашению разовое материальное вознаграждение в сумме 3000 рублей получают педагогические работники и специалисты бюджетной сферы, достигшие пенсионного возраста по старости (55 лет для женщин и 60 лет для мужчин) в Буинском районе; 1000 рублей – в Алексеевском районе, гг. Альметьевске, Заинске.

 Молодым педагогам г.Нижнекамска выплачивается единовременное материальное вознаграждение в размере 5000 рублей.

Советы профсоюзных организаций г.Бугульма, Нижнекамск, Бавлинского района и других гарантируют пенсионерам право пользоваться всеми льготами, предоставленными членам профсоюза, освободив от уплаты членских взносов.

Педагогическим работникам г. Нижнекамска оплачивается проезд до места работы в сельские школы и обратно. 

Предусмотрено премирование руководителей образовательных учреждений г. Нурлаты по результатам ЕГЭ.

В целях привлечения и закрепления талантливой молодежи в сфере муниципального образования администрация г. Бугульмы предоставляет выпускникам школ, поступающим в педагогические вузы в рамках целевой - контрактной подготовки, льготные образовательные кредиты с рассрочкой выплаты на 15 лет. 

В соглашениях  предусмотрены дополнительные права и гарантии деятельности профкомов, профсоюзного актива. 1365 председателям первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений установлена доплата из стимулирующих выплат, 504 - доплаты из премиального фонда, 1546 председателей получают оплачиваемые дополнительные дни к  отпуску.  

Учитывая необходимость создания условий для работы, профкомов продолжают создаваться в школах и детских садах специальные кабинеты профсоюзной работы в настоящее время таких кабинетов около 40 , в школе № 110, 178, ДОУ Советского района города  Казани открыты кабинет Социального партнерства.

В 2011 году в образовательных учреждениях республики действуют 2833 первичных профсоюзных организаций, в которых заключен 2821 коллективный договор. В 12 первичных профсоюзных организациях коллективные договоры не заключены, это во вновь открывшихся (декабрь 2011г.) дошкольных образовательных учреждениях. 

Систематически проводится экспертиза проектов коллективных договоров, территориальных соглашений, что позволяет повысить качество колдоговорного регулирования, усилить контроль за выполнением принятых обязательств, своевременным внесением изменений и дополнений в соответствии с  трудовым законодательством.  



В 2011 году в  целях дальнейшего развития системы социального партнерства, повышения  роли коллективного договора в защите  трудовых прав  и законных интересов работников образования Реском профсоюза работников образования провел республиканский конкурс «Лучший коллективный договор. В нем приняло участие 18 коллективных договоров образовательных учреждений. Абсолютным победителем конкурса признан  коллективный договор МАОУДОД «Дом детского творчества № 15» города Набережные Челны; 1 место – коллективный договор МДОУ – детский сад общеразвивающего вида № 20 «Петушок» города Альметьевска.

В номинации «За активное развитие кадрового потенциала» признаны победителями коллективный договор: муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 14 г. Нижнекамска» ;  муниципального образовательного учреждения Кичучатовская средняя общеобразовательная школа Альметьевского муниципального района Республики Татарстан. 
В номинации «За активную эффективную защиту социально-трудовых прав молодежи» победителем стал коллективный договор муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения 

 «Детский сад комбинированного вида № 82 «Петушок» города Набережные Челны.

Целенаправленная работа по усилению влияния коллективно-договорного регулирования  позволила в 2011 году обеспечить реализацию отраслевого, 48 территориальных соглашений, 2821 коллективного договора, регулирующих социально-трудовые отношения более  140 тыс. работников образования - членов профсоюзов. 

Вопросы социальной, правовой защиты педагогов, студенчества, организационно-финансового управления профсоюзных организаций, мотивации профсоюзного членства постоянно обсуждаются на заседаниях президиума Рескома профсоюза работников народного образования и науки, выборных профорганов в территориальных организациях профсоюза. Ежегодно на совместном заседании коллегии Министерства образования и науки Республики Татарстан и Пленума Рескома профсоюза работников народного образования и науки заслушивается информация сторон социального партнерства о выполнении обязательств отраслевого соглашения. 


Однако, несмотря на положительные результаты совместной деятельности сторон социального партнерства всех уровней, в выполнении положений Соглашения имеются проблемы, которые не удалось решить в 2011 году. Отдельные положения республиканского и территориальных соглашений недостаточно экономически обеспеченны. В республиканском и муниципальных бюджетах не предусматриваются достаточные средства на проведение мероприятий по охране труда. В нарушение ст.147 Трудового кодекса РФ, положений п. 5.10 отраслевого Соглашения не производились доплаты за работу в неблагоприятных условиях труда в отдельных районах республики. Положение об ежегодных отчетах работодателей перед коллективами образовательных учреждений о выполнении коллективных договоров, финансово-хозяйственной деятельности учреждений выполняется не во всех учреждениях.

ОРГАНИЗАЦИОННОЕ УКРЕПЛЕНИЕ – 

ОСНОВА ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ  

ПРОФСОЮЗНОЙ РАБОТЫ

В структуре Татарской республиканской организации профсоюза по состоянию на 1.01.2012г. 54 территориальных (местных), 2840 первичных профсоюзных организаций, в которых на учете состоят 207643 членов Профсоюза, из них 141.591 (67%) работающих, 49732 (26%) студентов, 16320 (8%) - пенсионеров.


Из общего количества первичных профсоюзных организаций 270 имеют численность менее 15 человек.


В составе республиканской организации 15 профсоюзных организаций учреждений высшего образования, 11 – среднего профессионального образования и 12 – начального профессионального образования, в которых состоят на учете 49732 студентов и 16320 членов профсоюза – работников.


По сравнению с 2010г. численность членов профсоюза снизилась на 6484 человека, из них работников – на 2403 чел., студентов на 5240 чел.

Снижение численности произошло в связи с оптимизацией сети учреждений среднего, высшего и начального профессионального образования.


В то же время увеличилась на 1159 чел. численность членов Профсоюза – пенсионеров.


Охват профсоюзным  членством работающих в отрасли составляет 98,6%, среди студентов – 80%, а в целом среди работающих и студентов – 93%.


В 23 из 54 местных территориальных организациях Профсоюза 100% охват работающих профсоюзным членством, а в 14 – 99% и выше. 


В большинстве местных организаций Профсоюза уменьшилось число работающих и соответственно членов Профсоюза.


Увеличение численности работающих и членов Профсоюза произошло в территориальных профсоюзных организациях дошкольных работников в связи с открытием в 2011г. новых дошкольных учреждений.


На профсоюзном учете в республиканской организации состоит 15 вузовских профорганизаций. По сравнению с прошлым годом  на 480 чел. сократилось число членов Профсоюза работников вузов, на 4858 – студентов.


Охват профчленством среди работающих в вузах составляет 90% (в 2010г. – 93,7%), среди студентов – 89%, примерно на уровне 2010 года.


По собственному желанию из Профсоюза выбыло 102 человека.


Выборный профсоюзный актив  республиканской организации Профсоюза насчитывает более 52 тысяч членов профкомов, советов всех уровней профсоюзной структуры, почти каждый 4-й член Профсоюза – профсоюзный активист.


На освобожденной основе работают 112 штатных профсоюзных работника, в том числе:


30 – председатели местных организаций Профсоюза;


3 – зам. председателей;


7 – председатели вузовских профорганизаций;


11 – зам.председателей;


14 – правовых инспекторов труда;


37 – бухгалтеров местных и вузовских организаций профсоюза;


10 – других специалистов.


В аппарате республиканского комитета Профсоюза 10 штатных работников по основным направлениям деятельности.


Республиканский комитет профсоюза продолжает осуществлять целенаправленную деятельность по организационному укреплению и повышению авторитета Профсоюза через решение вопросов социальной защиты, улучшения материального положения работников образования.


В течении 2011г. на заседаниях выборных органов Рескома профсоюза обсуждались вопросы организационного укрепления профсоюзных организаций, мотивации профчленства, правовой защиты, охраны труда и т.д.


Так в мае 2011г. состоялся пленум Рескома с повесткой дня «О задачах республиканской организации по совершенствованию информационной работы», где была принята Программа  развития информационной деятельности на 2011-2013 годы.


На заседаниях президиума заслушаны вопросы: «О совместной работе администрации и профсоюзных комитетов ссузов по развитию социального партнерства», «О повышении эффективности работы администрации и профкома КГТУ, отдела образования и СПО Арского района по выполнению законодательства об охране труда», «О практике работы Чистопольского СПО по работе с первичными профсоюзными организациями», «О соблюдении трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работников образовательных учреждений г.Нижнекамска и Нижнекамского муниципального района» и другие.


Реском профсоюза уделяет постоянное внимание работе с профсоюзными кадрами.


Постоянно осуществляется обучение профактива в Учебном центре профсоюзов РТ в гг.Казань, Альметьевск, Набережные Челны, Буинск, а также в 84 школах профсоюзного актива, созданных при местных и вузовских организациях Профсоюза, где было обучено в 2011г. около 5 тыс. профсоюзных активистов.


При Рескоме профсоюзе создан и работает постоянно действующий семинар профсоюзного актива для председателей территориальных организаций Профсоюза, в 2011г. несколько его занятий было проведено по НСОТ, подготовлена специальная презентация данного вопроса, которая размещена на сайте Рескома.


Продолжена практика проведения выездных семинаров специалистов Рескома профсоюза для профактива системы образования. За отчетный период были проведены 22 семинара в городах и районах республики, в которых приняли участие более 3-х тысяч руководителей и председателей профкомов учреждений образования. На семинарах обсуждались вопросы оплаты труда, социального партнерства, аттестации педагогических кадров, социальной защиты, охраны труда, трудового законодательства и т.д.


В Зональном учебном центре Федерации профсоюзов г.Санкт-Петербурга в  октябре 2011г. 25 председателей территориальных организаций прошли обучение по 40-часовой программе и получили сертификаты об окончании курса «Актуальные проблемы профсоюзной деятельности».


В мае на борту теплохода «Борис Полевой» состоялся 3-х дневный семинар для 130 председателей первичных профсоюзных организаций по вопросам правовых гарантий профсоюзной деятельности.


В течении года проводились различные республиканские, городские, районные профсоюзные конкурсы: «Лучшая профсоюзная организация», «Лучший коллективный договор», «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучшая студенческая агитбригада» и т.д.

Стало хорошей традицией ежегодно в феврале проводить в Рескоме профсоюза собеседования с председателями территориальных, вузовских организаций профсоюза по итогам работы за год, определять наиболее актуальные приоритеты в профсоюзной деятельности. В 2012 году – это будет активизация работы с первичными профсоюзными организациями.
Большое внимание уделялось республиканским комитетом обучению студенческого профактива. В феврале более 100 профсоюзных лидеров 17 крупнейших ВУЗов республики и Приволжского федерального округа в течении 5 дней обучались в зимней Школе профсоюзного актива на базе оздоровительного комплекса «Саулык» в г.Набережные Челны. Были проведены семинары на тему «Профсоюзное движение России», мастер-классы по моббингу и мнемотехнике, правовая игра «Студенческий адвокат».
На торжественном закрытии смены всем участникам были вручены сертификаты об успешном прохождении обучения.
В   августе   на   базе   спортлагеря   «Дубравушка»   Камской   инженерно-
экономической академии была проведена летняя региональная 10-дневная смена студенческого профактива «Революция в студенческой жизни».
Программа смены включала в себя тренинги, круглые столы, брифинги и дискуссии, деловые, ролевые и военно-патриотические игры, направленные на развитие профсоюзного движения, студенческой инициативы в этой сфере, изучали современные концепции профсоюзного лидерства.

15-18 июля в г.Казани прошла Приволжская окружная смена «Студенческий лидер - 2011» в рамках которой состоялся одноименный Всероссийский конкурс, организованный ЦС Профсоюза, Рескомом профсоюза, профкомом студентов КФУ.

14 профсоюзных вузовских организаций Российской Федерации приняли в нем участие. II место занял Динар Хафизов зам.председателя профкома по студентам КГТУ. Студенческие профсоюзные лидеры единодушно отметили, что на этом семинаре-конкурсе они приобрели новые знания в области разрешения сложных правовых и социальных вопросов, обменялись опытом работы с молодежными лидерами профсоюзного движения не только Поволжья, но и других регионов России, это - уникальная площадка для молодежных профсоюзных лидеров.
Повышению авторитета Профсоюза способствует активно развивающаяся информационная деятельность, внедрение современных информационных технологий.
Все территориальные, вузовские организации оснащены компьютерами, множительной техников, имеют выход в Интернет, 20% - свои сайты, что позволяет оперативно пользоваться необходимой информацией.

80% первичных профсоюзных организаций подписано на газету «Мой профсоюз», на другие профсоюзные издания.

Регулярно пополняется сайт Рескома профсоюза.

Многоплановая работа, проводимая в республиканской, первичных профсоюзных организациях,  способствует повышению авторитета Профсоюза в  учреждениях образования Республики Татарстан.
Понимая важность информационной составляющей профсоюзной деятельности, Реском уделяет большое внимание данному направлению. Это внимание подкрепляется и внушительными материальными затратами. Так затраты на информационную деятельность в 2011 году составили около  7 млн. рублей. По данному показателю наша организация занимает ведущие места не только в Приволжском федеральном округе, но и в целом по всей России.

В целях совершенствования информационной работы Рескома в мае 2011 года на IV Пленуме была принята Программа развития информационной деятельности, рассчитанная на 2011-2013. В соответствии с этой Программой в 2011 году был проведен анализ состояния материального обеспечения территориальных организаций современной компьютерной техникой. В связи с этим, было принято решение о проведении масштабной модернизации парка компьютерной техники за счет средств Рескома профсоюза.
В результате проделанной работы в 2011 году 24 территориальные организации стали обладателями новой современной техники. Всего было приобретено 12 ноутбуков, 11 компьютеров, 11 многофункциональных устройств и принтеров,  2 факсимильных аппарата и 2 фотоаппарата на общую сумму около 600 тыс. рублей. 

Предполагается продолжить модернизацию средств информационной работы в 2012 году.
В информационной работе Реском продолжил использовать все имеющиеся способы донесения информации до всех членов Профсоюза. В данных целях используются: выступления на различных уровнях председателя и специалистов Рескома, выпуск печатной продукции, рассылки по электронной почте, средства Интернет-сайта Рескома и пр.
Основным способом информирования по-прежнему остаются профсоюзные собрания и профсоюзные уголки. В связи с этим было решено адаптировать выпускаемые информационные бюллетени. Теперь они выпускаются в электронном виде, что позволило многократно повысить оперативность их распространения. Кроме того, любой желающий может распечатать информационный бюллетень на своем принтере. Новый формат бюллетеня (А4) позволяет, без каких либо проблем, размещать его на профсоюзных стендах. Всего за 2011 год было выпущено 8 бюллетеней по различным темам, затрагивающим интересы членов профсоюза, начиная от заработной платы и пенсий и заканчивая санаторно-курортным лечением.
Важную роль в информировании играют печатные издания Профсоюза образования «Мой профсоюз» и ФПРТ - «Новое слово». Подписка на данные издания составила на 1 января 2012 года 1343 экземпляра и 841 экземпляр соответственно.
Увеличивается процент присутствия территориальных организаций в сети Интернет. Так количество электронных сайтов (страниц) с мая 2011 по 1 февраля 2012 увеличилось с 26 до 41. Стоит отметить, что помимо количества сайтов (страниц) повысилось и качество предоставления информации. Здесь стоит отметить организации Азнакаевского, Арского, Зеленодольского, Мамадышского районов, а также Приволжского и Советского районов г. Казани. Недостаточно активно эта работа проводится в Алькеевском, Тетюшском, Верхнеуслонском, Нижнекамской районной, Сармановскомо, Сабинском, Ютазинском районах.

Все территориальные организации имеют адреса электронной почты и активно ею пользуются.

Одним из основных инструментов информационной работы является web-сайт Рескома. Количество посещений сайта продолжает расти и на настоящий момент составляет около 140 посещений в сутки (в среднем за последние 3 месяца). На сайте постоянно публикуются новости, а также нормативные документы, касающиеся деятельности членов профсоюза. 

Самым популярным разделом по-прежнему остается рубрика «Вопросы и ответы», которую за 1,5 года просмотрели свыше 55 тыс. раз. 

В 2011 году в адрес Рескома посредством электронной связи поступило 867 обращений от членов профсоюза. Тематика вопросов достаточно обширная. Основная часть вопросов касалась заработной платы (30%), предоставления досрочной трудовой пенсии (24%), аттестации педагогических работников (20%).

В 2011 году на своем сайте Реском в рамках «Электронной школы профсоюзных знаний» начал размещать информацию для проведения профсоюзных «уроков» с профсоюзным активом с целью повышения их профессиональных качеств.
В 2012 году, объявленном как Год первичной профсоюзной организации, выполнение Программы развития информационной деятельности будет продолжено, в целях обеспечения профсоюзных организаций необходимой и актуальной информацией по различным вопросам. 

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА – НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ УСПЕШНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОФСОЮЗА
          Молодежь сегодня не только важный фактор поступательного развития экономики, но и тот стратегический резерв, который определяет будущее нашей республики, в том числе и будущее профсоюзов. 
Республиканский комитет профсоюза проводит  работу, направленную не только на защиту трудовых прав и социально-экономических интересов молодых членов профсоюзов, но и на вовлечение молодежи во все сферы деятельности профсоюза. Результатом этой работы  стала выстроенная система  межвузовского взаимодействия профсоюзных студенческих организаций, регулярное участие молодежи в коллективных действиях и акциях солидарности, проведение различных конкурсов и слетов. Около 60% ежегодно вступающих в профсоюзные организации Республиканского комитета – это студенты первых курсов вузов и ссузов, а в целом студенты  составляют четверть всех членов Республиканской организации профсоюза образования. Все это говорит о большой роли, которую играет молодежь в развитии профдвижения.

Работа профсоюза с молодёжью позволяет  активизировать деятельность общества по решению этих проблем. 
По состоянию на 1 января 2012г. в Татастанской республиканской  организации Профсоюза состоит на профсоюзном учете 15 первичных профсоюзных организаций высшего профессионального образования, в которых насчитывается 49031 студентов – членов Профсоюза, и 11 первичных профорганизации среднеспециального проффессионального образованния, где 701 студент являются членами профсоюза. 

В 2011г. Рескомом профсоюза совместно со студенческими профкомами был разработан и проведен ряд мероприятий, направленных  на выявление и поддержку заинтересованной и талантливой молодежи, способной в дальнейшем профессионально заниматься реализацией государственной молодежной политики в студенческой среде, на активизацию работы первичных профсоюзных организаций студентов вузов по защите прав и интересов студенчества, выявление и обобщение передового опыта, повышение мотивации членства в Профсоюзе. 
Традиционно, в феврале 2011г. была проведена Школа студенческого проф. актива, в которой приняли участие около 100 студентов республики.  Она была организованна Реском совместно с профактивом ИНЭКА и посвященна 30 летию профсоюзной организации  студентов и аспирантов ИНЭКА.

В апреле,  в третий раз в Республике был проведен конкурс «Студенческий лидер-2011», который  является региональным этапом Всероссийского конкурса «Студенческий лидер». Победителями конкурса стали представители профсоюзных организаций КГУ, КНИТУ, ИНЭКА, КГЭУ. 

В июле 2011г. Республиканский комитет совместно с профактивом Казанского (Приволжского) Федерального университета и Казанского национально-исследовательского университета организовали и провели в Казани  Приволжский этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер». 

С целью поощрения социально-значимой и учебной деятельности студентов учреждений высшего профессионального образования РТ, а также с целью мотивации профсоюзной деятельности студентов президиумом Рескома профсоюза с 1 сентября 2008 года учреждены ежегодные профсоюзные стипендии  в размере 5000 рублей каждая. В 2011г. было вручено 16 профсоюзных стипендий активистам 8 вузов республики на ежегодном празднике – конкурсе «Студенческих агитбригад». 

В этом году впервые был проведен конкурс студенческих видеороликов на тему «С профсоюза все и начинается!».

На протяжении всего учебного года на базе республиканского комитета осуществлялся проект «Студенческий потенциал», целью которого было обучение профактива вузов, стимулирование на разработку новых проектов и осуществление их в вузах.  Победители проекта стали призерами  республиканской профсоюзной стипендии. 

На сайте рескома   функционирует разел   «Профессиональное образование», созданный с целью обмена опытом между профсоюзными организациями вузов и сузов.

 
Конечно же, это только положительно сказывается на деятельности первичных профсоюзных организаций, укреплении их имиджа, расширении направлений деятельности и увеличении количества участников профсоюза.

ПРАВОЗАЩИТНАЯ РАБОТА
В 2011 году республиканской организации Профсоюза удалось сохранить прежнюю, в сравнении с 2010 годом, численность штатных правовых инспекторов труда территориальных (местных) профорганизаций – 14 человек, расширить сеть внештатных правовых инспекторов труда с 19 до 27 человек.
В 189 образовательных учреждениях проведены комплексные проверки по всем вопросам трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права. Выявлено и устранено около 300 нарушений трудового законодательства, большая часть, устранялась уже в ходе проведения проверок.
В трех территориальных (местных) профорганизациях (Нижнекамская городская, Набережно-Челнинская городская, Нурлатская районная)  проведены региональные тематические проверки, в ходе которых проверено 42 образовательных учреждения.

По результатам проверок, составляются акты о выявленных нарушениях, руководителям образовательных учреждений вносятся представления об их устранении в установленные сроки,  проводятся семинары-совещания с доведением информации о результатах работы специалистов профорганизаций в ходе проверок, освещением актуальных вопросов правоприменительной практики.
Направления правозащитной работы традиционны:

- оказание консультативно-правовой помощи работникам образования в рамках уставной деятельности организации;

- осуществление общественного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных актов, регулирующих сферу трудовых правоотношений;
- взаимодействие с органами власти и управления, государственными органами надзора и контроля с целью профилактики, выявления и устранения правонарушений в сфере труда и социальных интересов работников образования;
- восстановление нарушенных трудовых прав членов профсоюза, не предоставленных льгот, гарантий и компенсаций в судебных инстанциях всех уровней;

- профилактика правонарушений, методическая работа, в том числе, укрепление правовой грамотности руководителей и профактива образовательных учреждений. 

Всего за 2011 год главным правовом инспектором труда Рескома Профсоюза принято на личном приеме и даны персональные ответы на Интернет-обращения около 900 работникам отрасли.
В территориальных, вузовских организациях Профсоюза председателями, правовыми инспекторами труда, иными специалистами принято более 22 тысяч членов Профсоюза.

Обращения поступали по вопросам:

- о порядке начисления стимулирующих выплат, в рамках НСОТ, по критериям оценки эффективности деятельности педагогических работников;

- задержки выплаты заработной платы при увольнении, отпускных;

- непредоставления статуса «Ветеран труда» учителям, награжденным Почетными грамотами МОиН РФ по НПО;

- продолжительности ежегодных и дополнительных оплачиваемых отпусков;

- о правомерности увольнения по сокращению штата в связи с социальным статусом работника;

- возможности назначения досрочной трудовой пенсии по выслуге лет;

- восстановления на работе в связи с нарушениями работодателями трудового законодательства и многие другие.

Продолжалась практика по отстаиванию в судах прав работников образовательных учреждений на досрочную трудовую пенсию в связи с осуществлением не менее 25 лет педагогической деятельности в образовательных учреждениях для детей.

В 2011 году при оказании правовой помощи силами специалистов Рескома Профсоюза, территориальных (местных) профорганизаций состоялось 260 обращений в суды, 213 процессов выиграно.

Удается включить в специальный стаж: периоды работы в должности пионервожатой, период службы в составе Вооруженных Сил СССР, периоды обучения в педагогических образовательных учреждениях, если они имели место до 1 октября 1993 года; периоды отпусков по уходу за ребенком вне зависимости от длительности, начавшихся до 06 октября 1992 года, периоды работы в педагогических должностях в детских комбинатах, нахождения в ученических отпусках, в период заочного обучения; периоды прохождения обучения на курсах повышения квалификации и многие другие.

По результатам судебной практики главным правовым инспектором труда Рескома Профсоюза в феврале 2011 года подготовлен методический материал «Обзор судебной практики по Республике Татарстан за период 2009-2010гг. по вопросу досрочного пенсионного обеспечения педагогических работников» с комментариями правовой инспекции труда Рескома Профсоюза, опубликованный в форме брошюры и размещенный на сайте республиканской организации.
19 обращений в суды по Республике Татарстан состоялось по поводу отстаивания права на звание «Ветеран труда» педагогическими работниками, выработавшими трудовой стаж и награжденными ведомственными знаками отличия в труде, а именно, Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации как победитель конкурса лучших учителей России, проводимого в рамках национального проекта «Образование».

30.06.2011г. в Республике Татарстан принят закон «О порядке и условиях присвоения звания «Ветеран труда» № 33-ЗРТ.
К сожалению, с принятием закона, органы Минсоцзащиты республики стали пересматривать ранее рассмотренные дела на предмет соответствия присвоения звания условиям нового закона и приостанавливать предоставление ветеранских льгот, награжденным Почетными грамотами как победители конкурса лучших учителей Российской Федерации. На практике, принятие республиканского закона № 33-ЗРТ от 30.06.2011г. всколыхнуло новую волну обращений учителей в суды!

108 учреждений общего образования республики были реорганизованы (ликвидированы, реорганизованы путем присоединения либо слияния). Более двух тысяч работников учреждений общего образования были уволены в связи с проведением мероприятий по оптимизации сети образовательных учреждений.

Правовой инспекцией труда были разработаны методические рекомендации «О порядке учета мотивированного мнения выборного профсоюзного органа образовательного учреждения при расторжении трудового договора в связи с сокращением штатной численности работников», размещенные на сайте республиканской организации.
Руководители, специалисты территориальных профорганизаций совместно со специалистами муниципальных органов управления образованием, служб труда и занятости населения согласованно решали вопросы возможного трудоустройства работников образовательных учреждений, чьи должности были сокращены. Особенно активно работали по вопросу трудоустройства высвобождаемых работников руководители Арской, Нурлатской, Пестречинской территориальной профорганизаций Профсоюза. Один из вариантов остаться на работе – уменьшение учебной нагрузки, иногда до 4-6 часов недельной педагогической нагрузки, но сельский учитель был согласен и на такой вариант сохранения трудовых правоотношений, так как потенциально остается возможность выработки педагогического стажа для оформления досрочной трудовой пенсии.

В республике реализуется программа «Бэлэкэч», благодаря которой в 2011 году количество дошкольных образовательных учреждений по республике увеличилось на 80 ДОУ, в которые удалось трудоустроить часть высвобождаемых работников общеобразовательных учреждений. 

Не всегда работодатель проводил мероприятия по высвобождению работника образовательного учреждения в связи с сокращением численности (штата) с соблюдением норм трудового законодательство, что стало причиной обращений семи высвобожденных работников ОУ Буинского муниципального района РТ в суд с исковыми заявлениями о восстановлении на работе в прежней должности. Пять из семи исковых требований было удовлетворено. В обоснование удовлетворения судьями исковых требований легли процессуальные нарушения, допущенные работодателем при проведении процедуры увольнения (отсутствие уведомления о предстоящем сокращении должности, увольнение с нарушением требований статьи 179 ТК РФ, статьи 261 ТК РФ).

В 2011 году республиканской организацией, территориальными (местными) профорганизациями направлено 16 обращений в органы прокуратуры.

С 01.01.2011 года прекращено предоставление льгот на оплату жилья и коммунальных услуг педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности Зеленодольского муниципального района РТ. Зеленодольской территориальной профорганизацией были направлены письма главе Зеленодольского муниципального района, начальнику отдела социальной защиты  Зеленодольского муниципального района, руководителю МУ «Финансово-бюджетная палата ЗМР» о разъяснении причин. К сожалению, данных обращений было не достаточно для возобновления выплат. Причиной нарушений стало отсутствие средств муниципального бюджета на 2011 год, который при формировании, не мог предусмотреть изменений статьи 55 федерального закона «Об образовании», в редакции ФЗ от 29.12.2010г.

Реском профсоюза обратился с письмом с просьбой разобраться в ситуации в прокуратуру Республики Татарстан.

Только после обращения в республиканскую прокуратуру выплата субсидий на жилищно-коммунальные платежи сельским учителям Зеленодольского муниципального района возобновлены. Главе Зеленодольского муниципального района внесено представление об устранении нарушений прав и гарантий педагогических работников Зеленодольского муниципального района. 

Вопросом ликвидации задолженности по выплате субсидий на жилищно-коммунальные услуги сельским учителям занималась и территориальная профсоюзная организация Нурлатского муниципального района республики. Долг перед работниками ДОУ муниципального района за 2009 год составлял 79771.94 рублей, по итогам шести месяцев 2011 года задолженность составляла 849492,95 рублей. После обращения руководителя территориальной профорганизации Нурлатского муниципального района республики Сагировой Ф.М. за разъяснением причин образовавшейся задолженности к Председателю Финансово-бюджетной палаты НМР Ильясову И.Т. задолженность была устранена. Сегодня выплаты производятся регулярно.

К сожалению, иногда именно действия прокуратуры приводят к нарушению трудовых прав работников образовательных учреждений. И это факт.

Речь идет о применении статьи 331 Трудового кодекса РФ в редакции 87-ФЗ от 23.12.2010г.  органами прокуратуры на практике.

В Дрожжановском районе республики органы прокуратуры провели в образовательных учреждениях муниципального района тематические проверки соблюдения образовательными учреждениями района законодательства о защите прав несовершеннолетних.

Результатом проверки стало внесение прокурором Дрожжановского района республики на имя начальника отдела образования  Исполнительного комитета Дрожжановского муниципального района РТ представления об устранении нарушений законодательства о защите прав несовершеннолетних. В представлении указывается, что в некоторых образовательных учреждениях района педагогической деятельностью занимаются лица, ранее судимые за различные преступления, что является недопустимым в соответствии со статьей 331 ТК РФ, с перечислением имен и занимаемых ими должностей. В прокурорском представлении содержатся требования об устранении, по мнению прокуратуры, допущенных нарушений. 
Начальник отдела образования Исполкома Дрожжановского муниципального района республики оперативно отреагировал на внесенное прокуратурой представление. В ответе прокуратуре даны письменные обязательства о том, что перечисленные в представлении учителя с 01.09.2011 года к педагогической деятельности не будут допущены.


Работники, указанные в представлении прокуратуры, были уволены 31 августа 2011 года на основании части 2 статьи 331 ТК РФ либо на основании пункта 13 части первой статьи 83 ТК РФ.

Правовая помощь при обращении в судебные инстанции о восстановлении на работе членам профсоюза была оказана руководителем Дрожжановской территориальной организации Профсоюза – внештатным правовым инспектором труда Яфизовой Г.З. 


Суд первой инстанции восстановил уволенных на работе в прежних должностях. Кассационные определения судебной коллегии по гражданским делам Верховного суда РТ, рассмотрев кассационные представления прокуратуры, оставило решения Дрожжановского районного суда РТ без изменений.

Штатный правовой инспектор труда  территориальной (местной) профсоюзной организации работников образования Зеленодольского муниципального района РТ Гимаева З.Т. обеспечила правовую помощь руководителям образовательных учреждений муниципального района при обращении в суды о неправомерности административных наказаний в виде штрафов за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 1,2,3, ст. 20.4 КоАП РФ – за неисполнение предписаний ОГПН по противопожарной безопасности; а также за несвоевременную уплату штрафа.

В ходе судебных разбирательств удалось доказать, что вины образовательных учреждений в совершении административного правонарушения нет, образовательные учреждения, подвергнутые административному взысканию, являются некоммерческими бюджетными организациями, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет средств муниципального и республиканского бюджетов. Руководители ОУ неоднократно обращались к учредителям о необходимости выделения средств на проведение противопожарных мероприятий, однако этого не было сделано. Установлено, что собственных средств у ОУ на противопожарные мероприятия нет и быть не может, так как они изначально не заложены.

Решениями судов производство по административным делам прекращены в связи с отсутствием правонарушений со стороны работодателя.

Экономическая эффективность – отменено штрафов на сумму – 330000 руб.
Введение НСоТ предполагало и внесение изменений и дополнений в содержание трудовых договоров с работниками образовательных учреждений. 

Правовой инспекцией труда республиканской организации Профсоюза оказана методическая помощь в оформлении дополнительных Соглашений к трудовым договорам в связи с изменением условий оплаты труда каждого работника ОУ.

Разработаны и размещены на сайте примерные формы дополнительных Соглашений к трудовым договорам, разработаны примерные трудовые договоры с педагогическим и иным работником ОУ.

Экономическая эффективность от всех видов правозащитной работы территориальных профорганизаций за 2011 год составила более 72 миллионов рублей.

ОХРАНА ТРУДА


За отчетный период работа по осуществлению общественного контроля за выполнением в образовательных учреждениях охраны труда проводилась в соответствии с законодательством.


Реском профсоюза имеет в штате технического инспектора труда. Профкомы обеспечили избрание, обучение, с выдачей удостоверений, 3000 уполномоченным (доверенных) лицам по охране труда профсоюза в образовательных  учреждениях. Избранные уполномоченные (доверенные) лица по охране труда профсоюза постоянно участвуют в работе комиссий по проверке учреждений образования на  готовность к работе в новом учебном году, приемке кабинетов, мастерских, спортивных залов и других помещений, в испытаниях оборудования, спортивных снарядов, участвуют во фронтальных проверках, подготовке вопросов для обсуждения на заседаниях профсоюзных комитетов. Ими проведено 7072 обследований, выявлено 3020 нарушений, вручено 2138 представлений работодателям по их устранению.

     
В 17 муниципальных управлениях образованием и ВУЗах республики для осуществления ведомственного контроля за охраной труда введены в штат 59 специалистов по охране труда. В Министерстве образования и науки РТ в «Отдел прогноза потребности образовательного процесса, имущества и охраны труда» введена должность специалиста по охране труда.

     
Территориальные организации  профсоюза (СПО), профкомы ВУЗов для улучшения общественного контроля за охраной труда в образовательных учреждениях утвердили 69 внештатных технических инспекторов труда профсоюза, которые участвуют в работе комиссий по проверке готовности учреждений образования к началу учебного года, выполнению мероприятий по охране труда, включенных в соглашения и коллективные договоры, в подготовке вопросов на рассмотрение президиумов, совещаний, собраний. Ими проведено 872 обследования состояния охраны труда, выявлено 861 нарушение, выдано 603 представления работодателям по устранению нарушений в области охраны труда.

     
В 2840 образовательных учреждениях в целях социального партнерства созданы совместные комитеты (комиссии) по охране труда, в состав комитетов по охране труда избрано 5728 представителей профсоюзных комитетов.

     
Техническим инспектором труда профсоюза проведено 63 обследования, выявлено 458 нарушений правил и норм по охране труда, вручено 58 представлений работодателям по устранению выявленных нарушений.

     
Руководители, заместители руководителей, специалисты по охране труда, внештатные технические инспекторы труда, уполномоченные лица по охране труда, члены комитетов (комиссий) по охране труда проходят обучение и проверку знаний в 32 учебных центрах,  3000 уполномоченных по охране труда, и 69 внештатных технических инспекторов труда прошли обучение и проверку знаний по охране труда.

Количество лиц обученных по охране труда

	Годы
	Запланировано обучить всего (чел.)
	Фактически
	Обучено (чел)
	 

	
	
	На профкурсах
	В учебных центрах
	 В ОУ



	2011
	45065
	33
	1362
	43670



В республике уделяется большое внимание работе по предупреждению возникновения пожаров в образовательных учреждениях. Проводятся изучение Правил пожарной безопасности по 10 часовой программе, инструктирование, практические занятия по эвакуации сотрудников, детей и действиях сотрудников при возникновении пожара. На приобретение средств пожаротушения, обработку деревянных конструкций и установку АПУ израсходовано 208,3 млн.рублей.

 
За отчетный период рассмотрены на президиуме Рескома профсоюза вопросы:

     
Министерством образования и науки РТ совместно с Рескомом профсоюза 1 раз в 2 года проводится конкурс на «Лучшее образовательное учреждение по пожарной безопасности и охране труда».

    
Республиканский комитет профсоюза, выборные профсоюзные органы проводят конкурс на «Лучшего уполномоченного по охране труда Профсоюза»,

«Лучший внештатный технический инспектор Профсоюза».

     
По результатам конкурса 2009-2010гг. постановлением Президиума Рескома профсоюза  определен «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза», вручены Дипломы  Рескома профсоюза и денежные премии.

     
В отраслевом соглашении между Республиканским комитетом профсоюза работников народного образования и науки и Министерством образования РТ на 2010-2013 годы,  в 48-х территориальных отраслевых соглашениях, 2840 коллективных договорах имеются специальные разделы «Улучшение условий труда и обучения», в которые включены обязательства сторон по обеспечению безопасных условий труда и учебно-воспитательного процесса, обязательному страхованию работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболевании, по предоставлению компенсаций за неблагоприятные условия труда работникам, проведению предварительных и периодических медицинских осмотров за счет средств работодателя (учредителя), предоставления времени и доплате из стимулирующего фонда уполномоченным по охране труда, членам  комитетов (комиссий) по охране труда, внештатным техническим инспекторам труда профсоюза. Все территориальные соглашения между управлениями образования и СПО прошли экспертизу в Рескоме профсоюза.

     
В целях информации членов профсоюза о порядке проведения и оплаты  медицинских осмотров работников,  на сайте рескома профсоюза размещены  нормативные документы, которые обязывают работодателя проводить медицинские осмотры работников за счет своих средств.

     
В  профсоюзные организации учреждений образования поступило 295 личных устных обращений от членов профсоюза  по вопросам предоставления дополнительных отпусков за вредные условия труда согласно «Списка», компенсаций за неблагоприятные условия труда  и  т.д., из них путем разъяснения работодателям их неправомерных действиях,  276 решены в пользу членов профсоюза.

     
Педагогические работники образовательных учреждений республики обеспечены ноутбуками и  направляют  возникающие вопросы по охране труда на электронный адрес рескома профсоюза для получения соответствующей консультации.

     
Анализ деятельности Советов профсоюзных организаций, первичных  организаций Профсоюза позволяет сделать вывод, что общественный контроль за охраной труда в образовательных учреждениях республики проводится в соответствии с законодательством.

     
Вопросы охраны труда, здоровья и жизни работающих, учащихся и воспитанников, выполнение мероприятий по охране труда, включенных в коллективные договоры, территориальные соглашения, соглашения по охране труда регулярно рассматривались на заседаниях органов управления образованием, педсоветах, совещаниях при директоре, заседаниях выборных органов.

     
В учреждениях образования улучшилась организационная работа по предупреждению нарушений правил и норм по охране труда и предупреждению производственного травматизма. Проводятся месячники и дни охраны труда, разрабатываются и утверждаются локальные нормативные акты по охране труда (приказы, должностные обязанности, инструкции, памятки по охране труда), оформляются стенды, уголки, кабинеты по охране труда.

     
Территориальные, первичные организации профсоюза совместно с руководителями образовательных учреждений приняли участие в проведении 28 апреля «Всемирные дни охраны труда». Стало традицией его проведение с участием  представителей управления образования, исполнительных комитетов муниципальных районов и образований гг. Альметьевска, Арска, Бавлов, Бугульмы, Елабуги, Зеленодольска, Заинска, Мамадыша Набережных Челнов, Нижнекамска и других СПО.
     
Проводятся месячники, недели, дни охраны труда в образовательных учреждениях гг. Зеленодольск, Мамыдыш, Нижнекамск, Набережные Челны, Альметьевск, Бавлы, Бугульма, в районах: Балтасинском, Дрожжановском, Сабинском, Нурлатском, Кукморском. В образовательных учреждениях Сармановского района введены Паспорта безопасности, которые согласованы  с МЧС, ФСБ, МВД.

     
Председатели территориальных, вузовских  профсоюзных организаций, специалисты по охране труда продолжают выступать в средствах массовой информации по пропаганде законов, правил и нормативных документов по охране труда.
     
Реском профсоюза разработал «Рекомендации профсоюзным комитетам по организации общественного контроля за охраной труда», «Памятку» для тематической проверки соблюдения работодателями законодательства по охране труда, организации предварительных и периодических медицинских осмотров работников и разместил их на своем сайте.

     
Главным техническим инспектором труда Рескома профсоюза проведено обучение по охране труда профактива и руководителей образовательных учреждений гг.Арск, Зеленодольск. Оказана помощь в решении вопросов по организации работы по охране труда 105 председателям первичных организаций профсоюза учреждений образования.

     
В образовательных учреждениях разворачивается работа по проведению аттестации рабочих мест на их соответствие нормам и требованиям охраны труда. Эти вопросы находят отражение в коллективных договорах и соглашениях по охране труда. Например, в г. Набережные Челны аттестовано 41%  рабочих мест, Нижнекамском районе - 44% рабочих мест, г.Нижнекамске  в дошкольных учреждениях аттестованы все рабочие места по условиям труда, в г. Альметьевске в дошкольных учреждениях аттестовано - 70%  рабочих мест по условиям труда, в Азнакаевском районе в образовательных учреждениях аттестовано - 100% рабочих мест   по условиям труда, в г. Нижнекамске в школах аттестовано - 80 % рабочих мест. В г. Казани автономные дошкольные образовательные учреждения за счет внебюджетных средств аттестовали - 80% рабочих мест по условиям труда.

     
В республике по программе «Бэлэкэч» построено и введено в эксплуатацию 29 детских садов на 5220 мест, возвращено  18 зданий детских садов на 2115 мест, ранее переданных различным учреждениям. Все здания соответствуют требованиям СНиП и санитарным требованиям.

     
В 2011 году на выполнение мероприятий по охране труда, включенных в Соглашения и коллективные договора, израсходовано  более 353,235 млн. руб., или 2422 руб. на одного работающего.

    
Профсоюзными комитетами проведена тематическая проверка соблюдения законодательства по проведению предварительного и периодического медицинского осмотра работников, предоставления компенсаций за неблагоприятные условия труда.

     
Изучение данного вопроса показало: руководители образовательных учреждений составляют списки работников с указанием условий труда, направляют списки Роспотребнадзора на согласование, заключают договора с медицинским учреждением на проведение медосмотра и анализов, оплачивают медучреждениям медицинские осмотры и  анализы из расчёта 250- 350  руб. за человека.

     
Фактов не предоставления компенсации за неблагоприятные условия труда не выявлено.

     
Вместе с тем остаются нерешенными вопросы по целевому финансированию на проведение аттестации рабочих мест и в целом на выполнение мероприятий по охране труда в образовательных учреждениях. 

     
За отчетный период в учреждениях образования произошло 6 несчастных случаев на производстве, подлежащих спецрасследованию.

     
Для решения финансирования мероприятий по охране труда Реском профсоюза направил всем главам администрации муниципальных образований республики письмо за № 63 от 6 июня 2011г. с просьбой в целях выполнения законодательства и нормативных актов предусмотреть в бюджете на 2012 год средства на финансирование образовательных учреждений для:

     
- создания службы по охране труда в образовательных учреждениях с численностью работающих более 50 чел. и управлении образованием;

     
- аттестации рабочих мест по условиям труда;

     
- предварительного и периодического медицинского осмотра работников;

     
- предоставления работникам компенсации за вредные условия труда;

     
- обучения работников по охране труда;

     
- обеспечения спецодеждой, спецобувью и другими СИЗ.

     
Исполнительный комитет Федерации профсоюзов Республики Татарстан постановлением от 20 декабря 2011г. №12 объявил 2012 год  Годом охраны труда и утвердил мероприятия по его проведению.

     
2012 год объявлен ЦС профсоюза годом Первичной профсоюзной организации. Руководствуясь данными решениями Реском профсоюза, организации Профсоюза должны направить свою деятельность на дальнейшее совершенствование общественного контроля за охраной труда, предупреждение нарушений правил и норм по охране труда, снижению травматизма и профзаболеваний на производстве в образовательных учреждениях.
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