Пояснительная записка 

к отчёту (ОТП-2013) Бугульминской профсоюзной организации о проведённой общепрофсоюзной тематической проверке по вопросам соблюдения трудового законодательства при заключении и выполнении обязательств коллективных договоров в  образовательных  учреждениях Бугульминского муниципального района.

          На основании Постановления исполнительного  комитета профсоюза от 10.12.2012 г. № 12-5,  в соответствии с Постановлением Президиума СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района от 11.10.2013 г. № 27, в целях выявления и устранения допущенных работодателем нарушений трудовых прав работников образовательных учреждений правовым инспектором труда СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района в период времени с 07.11.2013 г. по 20.11.2013 г. была проведена плановая общепрофсоюзная тематическая проверка по вопросам соблюдения трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в  20  образовательных  учреждениях Бугульминского муниципального района,  в том числе: 

1) в  учреждениях дошкольного образования: МБДОУ № 21, МБДОУ № 6, МБДОУ № 12, МБДОУ № 22, МБДОУ № 27, МБДОУ № 38, МБДОУ Карабашский детский сад  общеразвивающего вида № 2; 

2) в учреждениях общего образования: МБОУ гимназия № 7, МБОУ СОШ № 9, МБОУ СОШ № 16, МБОУ СОШ № 6, МБОУ лицей № 2, МБОУ СОШ № 11, МБОУ ООШ № 12,  МБОУ Карабашская СОШ № 2,  МБОУ Староисаковская школа Бугульминского муниципального района РТ, МБОУ Подгорненская школа;

3) в учреждениях дополнительного образования: МБОУ ДОД ДЭБЦ,  МБОУ ДОД Дворец школьников, МБОУ  ДОД ДПЦ № 8.


Совместно  с прокуратурой и государственной инспекцией труда проверки не проводились.

В ходе проверки было изучено 20  коллективных договоров, также изучались книги протоколов общих  собраний трудового  коллектива, заседаний выборных коллегиальных органов ППО, Правила внутреннего трудового распорядка, штатное расписание, карты аттестации и сводные  ведомости,  иные локальные нормативные акты, регулирующие предоставление основных гарантий и компенсаций  работникам образовательных учреждений.  

       Результаты показали,  что содержание Коллективных договоров в большинстве случаев соответствует требованиям ст. 41 ТК РФ.    Приложениями  к Коллективным договорам являются:

· Соглашения по охране труда, 
· Правила внутреннего  трудового распорядка,  
· Положения о Правах и льготах, предоставляемых работникам образования Республики Татарстан при  подготовке и проведении аттестации, 
· Перечни должностей и работ, при выполнении которых производится доплата и предоставляется дополнительный оплачиваемый отпуск за работу с вредными и опасными условиями труда,  
· Списки профессий и должностей,  которым  предоставляются спецодежда,  специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты. 

Порядок  документирования процедуры ведения коллективных переговоров не соблюдается, комиссии для ведения коллективных переговоров, подготовки проекта коллективного договора, заключения коллективного договора и внесения дополнений и изменений в его содержание не создаются, тем самым нарушаются положения ст.ст. 35, 44 ТК РФ. 
Вместе с тем, в  ходе беседы с руководителями  и председателями ППО образовательных  учреждений, случаев уклонения работодателя от участия в коллективных переговорах по заключению, изменению коллективных договоров или неправомерных отказов от подписания согласованных коллективных договоров, несоблюдения гарантий, установленных ст.39 ТК РФ в период ведения коллективных переговоров и подготовки проекта коллективного договора, несоблюдения работодателем обязанности по осуществлению уведомительной регистрации коллективного договора в Центре занятости населения,  нарушения срока действия коллективного договора  не выявлено. Однако, 8 из  20  образовательных  учреждений представили Коллективные договоры в Центр занятости населения с нарушением семидневного  срока,  что  противоречит  положениям ч. 1  ст. 50 ТК РФ.
 
Изменения и дополнения в разделы Коллективных договоров, регламентирующих     Трудовые отношения, Рабочее время и время отдыха,  Оплату и нормы труда, Улучшение условий и охраны труда, Социальные гарантии  и  льготы,  Права и льготы, предоставляемые работникам образования Республики Татарстан при  подготовке и проведении аттестации   внесены в Коллективные договоры своевременно на основании Соглашения о внесении изменений и дополнений  в территориальное Соглашение  между УО исполкома и СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района,  но  для уведомительной регистрации в Центр занятости  населения представлены Соглашения о внесении изменений и дополнений только 4 из  20 проверенных образовательных  учреждений.
Установленный порядок учета мнения выборного органа первичной профсоюзной организации  при принятии работодателями локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права соблюдается, что находит отражение в книгах  протоколов заседаний выборных коллегиальных органов ППО образовательных  учреждений.
На общих  собраниях  трудовых коллективов с периодичностью 1 раз,  а в некоторых  образовательных учреждениях 2 раза в год осуществляется информирование о выполнении обязательств  Коллективных договоров,  что  подтверждено наличием протоколов общих  собраний трудового  коллектива. 
  Компенсационные доплаты за работу с вредными опасными  условиями труда осуществляются по результатам аттестации рабочих мест в соответствии с установленными классами условий труда.  
    В соответствии со ст. 154 ТК РФ, Постановлением  Правительства РФ за работу в ночное время (с 22 ч. до 6 ч.) разделами Коллективных и трудовых договоров, регламентирующими оплату труда,   установлен минимальный размер повышения оплаты труда  и составляет 20 % тарифной ставки (оклада (должностного оклада)), рассчитанного за каждый час работы в ночное время.
  На основании Постановления КМ РТ от 30.09.2013 г. № 693 отраслевым служащим, библиотекарям, заведующим отделами учреждений дополнительного образования  и техническому персоналу была установлена и выплачивается надбавка к должностному окладу,  выплатам стимулирующего характера (за исключением выплат за качество  выполняемых работ) и выплатам за работу в сельской местности в размере 5,5 %.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Учитывая характер основных  выявленных нарушений, несоблюдение порядка  документирования процедуры ведения коллективных переговоров, в ходе проведения проверки правовым инспектором труда  была проведена консультативно-разъяснительная работа с руководителями  и Председателями  ППО образовательных учреждений,  и даны рекомендации: 

1. провести общие собрания трудовых коллективов, 

2. определить  представителей сторон, 

3. создать комиссии по ведению переговоров по подготовке проекта коллективного договора, заключения коллективного договора и внесения дополнений и изменений в его содержание.

                В результате проведенной работы еще до окончания установленных  единых  сроков проведения проверки  в большинстве образовательных  учреждений состоялись общие  собрания трудовых  коллективов,  где были  приняты решения о  начале коллективных  переговоров, и изданы приказы об  образовании комиссий для ведения коллективных переговоров, подготовки проекта коллективного договора, заключения коллективного договора и внесения дополнений и изменений в его содержание.
      

На заседании Президиума СПО 28.11.2013 г., заслушав информацию  правового  инспектора труда, были подведены итоги по результатам участия в общепрофсоюзной тематической проверке по вопросам соблюдения трудового законодательства при заключении и выполнении обязательств коллективных договоров и принято  решение утвердить отчет ОТП-2013.
Председатель СПО учреждений образования
Бугульминского муниципального района                                                                    С.В. Шмелёва

Правовой инспектор труда                                                                                                 Хасанова А.Н.

