В 2012 году в СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района с заявлением об оказании юридической помощи при составлении искового заявления для обращения в суд, а также о принятии участия правового инспектора труда в судебном процессе в качестве представителя  интересов обратились 3 работника образовательных учреждений.

         В результате участия правового инспектора труда СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района в судебном процессе в качестве представителя интересов члена профсоюза,  Жигаевой С.Л., учителя МБОУ Подгорненская основная общеобразовательная школа в Бугульминском городском суде РТ в стаж работы по специальности включен период работы в должности воспитателя детского комбината совхоза «Пугачёвский» с 06.08.1986 г. по 14.08.1988 г.  - (2 года 9 дней).
  
Пенсия Жигаевой С.Л.  будет  выплачиваться с 19.09.2012 г.

Егрову А.М., учителю технологии МБОУ СОШ № 6 органы УПФР отказали во включении в стаж работы по специальности периода службы в армии. В результате оказанной юридической помощи при составлении искового заявления для обращения в суд,  а также участия правового  инспектора труда в судебном заседании в качестве представителя его интересов вышеуказанные период  включен в стаж работы по специальности и назначена досрочная трудовая  пенсия по старости  с 11.07.2012 г.
По заявлению Трифоновой Н. А., заместителя директора МБОУ СДЮТиЭ по УВР была оказана помощь при составлении возражения на апелляционную жалобу Управления ПФР в Бугульминском районе и г. Бугульма.  Судебной коллегией по гражданским делам Верховного суда РТ  вынесено апелляционное определение об оставлении решения Бугульминского городского суда РТ от  31.08.2012 г. без изменений, апелляционную жалобу без удовлетворения. 
Пенсия Трифоновой Н.А. будет назначена и выплачена с 17.10.2011 г.
