Информация 

 о правозащитной работе Совета профсоюзных организаций 
учреждений образования Бугульминского муниципального района

 в 2014 г.
Совет профсоюзных организаций учреждений образования  Бугульминского муниципального района объединяет 107 первичных профсоюзных организаций, в которых состоит на учете 4858  членов профсоюза, в том числе работающих – 3683 чел. 
В аппарате СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района осуществляет деятельность один штатный правовой инспектор труда.
Правозащитная работа является одним из основных видов деятельности в Территориальной профсоюзной организации работников народного образования Бугульминского муниципального района РТ Татарской республиканской организации общественной организации – Профсоюз работников образования и науки РФ и осуществляется в нескольких направлениях:


 Контроль за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства в области социального партнерства, регулирование деятельности профсоюзов, занятости, приватизации, ликвидации и реорганизации в организациях, в которых работают члены Профсоюза.

 Экспертиза локальных актов, содержащих нормы трудового права, а также коллективных договоров во вновь открывшихся учреждениях, участие в разработке коллективных договоров и соглашений, в подготовке решений профсоюзных органов по социально-трудовым вопросам, оказание практической помощи работодателям при составлении локальных нормативных актов;
Организация и проведение проверок по вопросам  соблюдения работодателями и их представителями трудового законодательства, связанных с ними законодательных и иных нормативных правовых актов, а также выполнения условий коллективных договоров и соглашений.

Участие в работе по правовому воспитанию, распространению правовых знаний по соблюдению трудового законодательства.  Разработка методических рекомендаций, разъяснения по практике осуществления социального партнерства в отрасли,  по вопросам применения трудового, пенсионного, жилищного законодательства и другим социально-трудовым вопросам. 

Оказание помощи членам Профсоюза, первичным профсоюзным организациям в подготовке исковых заявлений и других документов, необходимых для судебной и иной защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза. 
Участие в судебных заседаниях в качестве представителя членов профсоюза по вопросам досрочного назначения трудовой пенсии, о восстановлении на работе и другим вопросам в пределах компетенции; 

 Обеспечение правовой и социальной защиты прав работников  и профсоюзных организаций от противоправных действий (бездействия) работодателей и их представителей, нарушающих или ограничивающих права работников, установленных международными нормами, законами и иными нормативными правовыми актами, а также социально-трудовых льгот и гарантий, предусмотренных соглашениями, коллективными и  трудовыми договорами. 

Приём членов профсоюза, оказание консультационной помощи по правовым вопросам. Рассмотрение письменных заявлений,  жалоб и  иных обращений членов Профсоюза по вопросам соблюдения трудового законодательства и защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников.

За отчётный период по  письменным обращениям, а также Интернет – обращениям членов профсоюза правовым инспектором труда СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района  были проведены целевые внеплановые  проверки в 5 образовательных  учреждениях по вопросам соблюдения трудового законодательства в том числе:

· при заключении трудового договора, а также при переводе на другую работу и   изменениях определённых сторонами условий трудового договора; 

· при оплате труда (размере доплаты  стимулирующего характера за специфику образовательной Программы);
· при предоставлении отпуска без сохранения заработной платы.
В результате проверок, проведённых  в образовательных  учреждениях  после изучения материалов и нормативной документации:

 трудовых договоров и дополнительных соглашений,  заключаемых с работниками образовательных учреждений, Коллективных договоров, штатного расписания, Правил внутреннего трудового распорядка, документов (приказов) по личному составу, тарификационных списков, расписания уроков и других локальных нормативных актов, регулирующих трудовые отношения,  
нарушений трудового законодательства не выявлено.


С руководителем Государственного бюджетного специального (коррекционного) образовательного  учреждения для обучающихся,  воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Бугульминская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа-интернат 1, 2 вида» в ходе проверки правовым инспектором труда была проведена консультативно-разъяснительная работа,  в результате которой отпуск без  сохранения зарплаты работнику предоставлен.

Всем обратившимся даны обоснованные письменные разъяснения в соответствии с действующим законодательством.

В рамках  колдоговорной кампании,  проведённой в 2013-2014 г.г., во  всех  первичных  профсоюзных организациях образовательных  учреждений Бугульминского муниципального района  созданы комиссии для ведения коллективных переговоров и внесения дополнений и изменений в его содержание. Порядок  подготовки проектов и заключения коллективных договоров, документирования процедуры ведения коллективных переговоров приведён в соответствие с действующим законодательством, положения ст.ст. 35, 44 ТК РФ соблюдены. 
За отчётный период правовым инспектором труда проведена экспертиза 716 локальных нормативных  актов, в том числе 107 Коллективных договоров и Территориального соглашения, заключённого  между Управлением образованием исполкома и СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района.
Установленный порядок учета мнения выборных органов первичных профсоюзных организаций  при принятии работодателями локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права соблюдается, что находит отражение в книгах  протоколов заседаний выборных коллегиальных органов ППО образовательных  учреждений.

С просьбой оказать юридическую помощь  при отстаивании права на досрочную трудовую пенсию по старости в СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района за отчётный период обратились  6 работников образовательных учреждений.
Всем обратившимся  были даны консультации  и оказана помощь при составлении исковых заявлений. 

В результате участия правового инспектора труда СПО учреждений образования Бугульминского муниципального района в судебном процессе в качестве представителя интересов 3 членов профсоюза в стаж работы по  специальности  решением суда включено 8 лет 6  мес. 4 дня,  в том числе периоды: 

  работы в должности «преподаватель  физкультуры» в детском саду (8 мес. 23 дня),

         службы в армии (3 года 11 мес. 23 дня),

  обучения на дневном отделении в государственном педагогическом институте  - 3 года 9  месяцев 19 дней. 
 Также оказана практическая помощь члену профсоюза при составлении заявления в суд об установлении факта принадлежности документа (архивных  справок,  полученных  по  письменному запросу) для дальнейшего предъявления их в УПФР  в Бугульминском районе и                      г. Бугульма,  как документа, подтверждающего трудовой стаж для досрочного назначения пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности в образовательных учреждениях для детей. Заявление о досрочном назначении пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности в образовательных учреждениях для детей в настоящее время на рассмотрении в УПФР  в Бугульминском районе и г. Бугульма.
            Экономическая эффективность от  юридической помощи,  оказанной членам профсоюза при составлении исковых заявлений и формировании пакета документов для обращения в суд,  а также от решений суда, принятых  в пользу членов профсоюза в результате участия правового инспектора труда СПО в рассмотрении дел  в судебном порядке в качестве представителя интересов составила 51 000 руб. 

В целях повышения правовой грамотности в помощь для председателей ППО территориальной организацией в помощь для председателей ППО территориальной организацией проводились профсоюзные кружки: «По учёту, ведению  и хранению  трудовых  книжек», «По  вопросам сокращения численности или штата работников», «Трудовой договор – защита, а не формальность», «По заключению Коллективных договоров в образовательных  учреждениях», «Что такое профсоюз?» (изучение устава профсоюза работников народного образования и науки РФ), «По учёту мотивированного  мнения выборного органа первичной профсоюзной организации», также были выпущены методические рекомендации:

· По контролю за состоянием охраны труда в образовательном учреждении;

· Порядок проведения процедуры по сокращению  численности или штата;

· Порядок учета мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации;

· По подготовке и заключению  коллективного договора.

       Обратная связь с членами профсоюза в нашей организации осуществляется на личном приёме,  на заседаниях  СПО,  которые  проводятся не реже,  чем один раз в квартал, через  письменные обращения,  интернет – обращения на сайте,  через обращения по электронной почте, также через выходы в первичные  профсоюзные организации,  где все члены профсоюза могут получить квалифицированные ответы от  работников аппарата СПО на любые интересующие их  вопросы. Учитывая специфику образовательного процесса, работники образовательных  учреждений обращаются к нам в любой рабочий день в удобное для них  время, а в некоторых  случаях (например, для работников сельских образовательных  учреждений,  когда для работника не предоставляется возможным обратиться лично, проводятся консультации по телефону). 
На личном приеме правовым инспектором труда за отчетный период всего принято 173 члена профсоюза, в том числе по вопросам:
· соблюдения трудового законодательства при заключении трудового договора, а также при переводе на другую работу и   изменениях определённых сторонами условий трудового договора; 

· оплаты труда (доплаты  стимулирующего характера за специфику образовательной Программы);
· предоставления отпуска без сохранения заработной платы;
· досрочного назначения пенсии по старости;

· предоставления свободных от работы дней работникам, имеющим детей в возрасте до 16 лет;

· предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска перед отпуском по уходу за ребенком;
· предоставления дополнительного отпуска работникам,  имеющим инвалидность;

· оказания материальной помощи работникам при рождении ребёнка;
· а также по другим вопросам.

Экономическая эффективность от правовой помощи, оказанной чле​нам Профсоюза на лич​ном приеме и при рас​смотрении их обращений, подготовки необходимых документов (с учетом стоимости соответствующих юридических услуг в Бугульминском муниципальном районе) и решений, принятых в пользу работников образовательных учреждений за вышеуказанный период составила 365,9 тыс. руб. 
Председатель СПО учреждений образования
Бугульминского муниципального района                                                                        И.А.Трофимова
Правовой инспектор труда                                                                                                 Хасанова А.Н.
